

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A SEÑOR SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELEFONO, NUM. 12

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LA MARUJITA

GRAN ALMACEN DE COLONIALES AL DETALL

Con el fin de servir bien y dar gusto a mi distinguida clientela y al público en general, he adquirido grandes partidas de géneros de varias clases, entre ellas garbanzos de la nueva cosecha y finísimas cocheras, a precios reducidísimos.

Lentejas nuevas de Salamanca, judías valencianas de la nueva cosecha, garantizada, al precio de 1,40 el kilo.

HAY GRAN SURTIDO EN BACALAO Y SE OFRECE A 1,50 KILO, CLASE PRIMERA

Aceites finos y corrientes de Andalucía y Sierra Gata, de las mejores calidades.—Conservas vegetales, carnes y pescados de todas clases.

VINOS, LICORES, SIDRAS y CHAMPAGNES

Quesos y mantecas

Jamones y embutidos

(Especialidad de esta casa)

GALLETAS FINAS, A 2,20 KILO

labón extra, compite con el mejor, a 17 y 19 pesetas arroba de 11,500 kilogramos.

Se garantiza el peso y la medida y están a disposición del público. También se garantiza la calidad de los artículos.

San Francisco, 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

Asuntos del día

El sindicalismo en la escuela

Casi al día siguiente de recogerse no pocos periódicos conservadores de Francia de la actitud de los sindicalistas frente a los comunistas, tienen que dar la voz de alarma por el lenguaje que en el Congreso de aquéllos ha hablado, por las cosas que ha dicho un M. Glay, representante del sindicato de los maestros de escuela. Este sindicato se ha adherido hace poco tiempo a la C. G. T., y al actuar por primera vez en un Congreso de ésta, el representante de aquél ha dicho lo siguiente:

«Imaginad que nuestra corporación es en sus dos terceras partes rural, que contamos con 60.000 maestros rurales, y comprenderéis qué propaganda eso nos permite hacer, de acuerdo con las organizaciones obreras, en esa masa de campesinos.»

M. Glay añadía una síntesis de «los motivos» que habían de cultivarse en esas propagandas, y uno de ellos es la explotación de que son objeto los campesinos. Ya es sabido que se entiende por explotación en esas propagandas, y cómo el único remedio que para ella se concibe es la expropiación del explotador a beneficio del explotado, sin perjuicio de que éste pase a su vez a explotador.

La probabilidad de que para tales propagandas pueda utilizarse la escuela nacional, máxime cuando se establezca como se pretende el modelo de la instrucción elemental por éste, ha alarmado profundamente a los elementos que pocos días antes se entusiasmaron con la gallardía de M. Jouhaux, el secretario de la C. G. T. frente a las organizaciones comunistas de otros sindicatos.

Esa forma de llevar la política a la escuela primaria parecele subversiva. La decadencia del espíritu conservador en la sociedad rural francesa, palpable después de la guerra, es tiempo en que pueden fructificar de manera temible esas semillas de disolución. ¿Qué diferencia habrá entre tal propaganda y las del comunismo sin embargos ni rodeos?

La Asamblea de la Sociedad de Naciones

Se ha comentado mucho el hecho de que el señor Painlevé consultara con el delegado de la Gran Bretaña

el texto del discurso que debía pronunciar, consulta que dió origen a ciertas indicaciones por parte de dicho delegado y aun algunas modificaciones de frases.

Se comenta el hecho en el sentido de que Francia e Inglaterra, las dos naciones que parecen llevar la voz cantante en la Asamblea, van de perfecto acuerdo, ya que hasta en las palabras del discurso de Painlevé existe absoluta conformidad.

¿Puede ser esta unanimidad provisional de criterio base bastante para tener una gran confianza en los favorables resultados de la Asamblea?

Son muchos los que no encuentran razones suficientes para fundamentar en los acuerdos de una Asamblea la seguridad de una paz eterna.

Pueden mucho la ambición y las pasiones humanas y cuando llega la ocasión la pasión se impone dejando a un lado todos los acuerdos por mucha que haya sido la coincidencia de opinión de los que los adoptaron.

Sin embargo, ya será bastante, si se adoptan resoluciones unánimes, que impongan el conocimiento previo y la discusión preliminar de todo lo que pueda significar un profundo desacuerdo entre dos naciones con amenaza de graves rompimientos.

Convertir en realidad las posibilidades de paz en el viejo continente—dijo Painlevé en su discurso de apertura—es sólo cuestión de voluntad para los hombres, los pueblos y los Gobiernos.

Ese es el gran problema; que la razón se imponga a la voluntad.

Unos cuantos discursos más o menos elocuentes pueden convencer a una reunión de hombres, pero detrás de esos hombres están todos los pueblos y todos los Gobiernos responsables y éstos no pueden convencerse de un solo golpe.

Es demasiado grande esta obra de la paz perpetua a la que ya hace tiempo aspiraba Kant para que pueda llegar a ella en un momento.

Es necesario engendrar una nueva moral internacional—ha dicho también Painlevé—si queremos que una ley, aun la más perfecta, no quede reducida a letra muerta.

Existe en el fondo de esta confesión una amarga levadura de desconfianza, porque esa nueva moral internacional no puede surgir de una Asamblea.

Por eso siempre nos han merecido muy poca confianza estas magnas Asambleas. Pueden suavizarse algunas pequeñas asperezas internacionales; suprimirlas radicalmente es de todo punto imposible. La humanidad se ha desviado mucho de los elevados rumbos espirituales; y de esto que es lo fundamental, se olvidan constantemente los miembros de la Sociedad de las Naciones.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Precaución

Cuando el emperador Alejandro III de Rusia decidió mandar la escuadra moscovita de Tolón, llamó a su ministro de Marina y le pidió una lista de los alimentos que hablasen francés. El soberano indicó el mismo tiempo que se marcase en la lista con una cruz roja a los que hablasen bien la lengua de Víctor Hugo y con una azul a los que la hablasen mal.

Cuando el emperador recibió la lista preguntó cuál de todos hablaba menos francés. El ministro indicó al almirante Avranoff.

Inmediatamente el monarca nombró a este último jefe de la escuadra, agregándole lo siguiente: «A fin de que hable lo menos posible».

De una tragedia misteriosa

La niña de seis años raptada y el negro muerto por su amo

Harrison Noel dió muerte a la criatura y asesinó al «chauffeur» Montclair.—Se conocen nuevos detalles del espantoso suceso en que fué muerto un negro y raptada la niña de seis años Mary Daly.

En los primeros instantes se dijo que el negro raptor había cometido su fechoría para pedir luego un fuerte rescate; pero la Policía ha realizado activas gestiones que permiten reconstruir el suceso de la forma que sigue.

El «chauffeur» negro, que se llamaba Raymond Pierce, estaba al servicio de Harrison Noel, hijo de un rico y popular abogado de Nueva York.

Este Harrison, que tiene diez y ocho años, con ruegos y amenazas obligó a su infortunado «chauffeur» a que se apoderase de Mary Daly. Una vez realizado el rapto, el joven neoyorquino dió muerte a la infeliz criatura, someténdola a espantosos tormentos y descuartizándola luego.

Bajo las más terribles coacciones, el negro Raymond Pierce ayudó a su amo en la macabra tarea, y cuando regresaban de cometer el feroz asesinato, Harrison Noel, temeroso de que su cómplice le denunciara a las autoridades disparó su pistola por la espalda, causando la muerte instantánea del mecánico.

Harrison, después de cometido el

segundo asesinato, abandonó el automóvil y el cadáver del «chauffeur» y huyó a campo traviesa.

Unos polifemas, que practicaban gestiones para descubrir el paradero de la niña, encontraron a Harrison, quien, presa de fuerte excitación nerviosa, confesó su doble crimen, afirmando que es víctima de una degeneración nerviosa que le hace irresponsable.

Los facultativos que le han reconocido observaron evidentes señales de perturbación mental.

Parece que se trata de un caso igual al de los mozalbetes millonarios Leopoldy y Loeb, que en el pasado año asesinaron a un compañero de estudios.

Más de dos mil personas se han estacionado frente a la cárcel con la pretensión de ahorcar a Harrison. La Policía vigila la prisión.

EN CARBONERO EL MAYOR

Corridas de novillos

Las fiestas anuales

Los días 13, 14 y 15 del actual tendrán lugar en este pueblo las tradicionales fiestas que se celebran en honor de su Patrona la Santísima Virgen del Bustar.

El Ayuntamiento tiene acordado el siguiente programa de festejos: Día 13.—Gran romería en el santuario del Bustar.

Día 14.—Gran corrida de novillos, en la que serán lidiados ocho de éstos, dos de ellos de muerte, de la ganadería de don José María Méndez, de El Escorial, por la siguiente cuadrilla: Espada, Antonio Carriches. Banderilleros, Rafael Cano (Canito), Ricardo García (Richard) y Cruz Buendía.

Día 15.—Bailes públicos en la plaza de la Constitución por la mañana, tarde noche.

Durante todos los días de fiesta habrá conciertos por una brillante banda de música, y en los círculos de recreo se organizan bailes de sociedad.

Préstamos sobre trigos

De la lectura de la circular sobre préstamos de trigos que oportunamente publicamos y que se insertó en el «Boletín Oficial» de esta provincia el 9 del actual, se desprende: que los que soliciten anticipos o préstamos con intervención de los Pósitos, obtendrán, entre otras ventajas, las siguientes:

a) Rebaja en la prima del seguro de incendios, del importe de la comisión que corresponde al agente, si el seguro se lleva a efecto por la Sección de Pósitos en nombre del interesado. b) Ahorro de una parte considerable de los gastos de viaje, que en el régimen general del Real decreto aludido, tiene que hacer el interesado, tanto para el cobro como para el pago de la cantidad que se le

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital... pesetas 50.000.000
Fondo de reserva... 20.757.452,57

PRESTAMOS A LABRADORES E INDUSTRIALES

Apertura de cuentas corrientes a los siguientes tipos de interés

A la vista... 2 1/2 por 100 anual
A ocho días vista... 5 por 100 »
A tres meses... 5 1/2 por 100 »
A seis meses... 4 por 100 »
A un año... 4 1/2 por 100 »

CAJA DE AHORROS

Libretas... 4 por 100 anual

Domicilio social: Alcalá, 14 (La Equitativa), Madrid
Sucursal de Segovia: plaza Mayor, 17 (edificios propiedad)

conceda, y c) La de que el prestatario no tendrá necesidad de moverse de su pueblo, ni de interrumpir su trabajo, desatendiendo sus intereses.

Por la Sección de Pósitos de esta provincia se ha remitido a los alcaldes un modelo impreso para la instrucción de los expedientes, con la advertencia de que se soliciten de dicha oficina cuantos ejemplares se consideren necesarios, entendiéndose siempre por duplicado respecto al número de peticiones probables.

Las pensiones de la Diputación

El lunes se reúnen los tribunales

Se aproxima a cincuenta el número de los aspirantes a las pensiones que, para estudiantes pobres de la provincia, tiene anunciada la Diputación provincial en el curso próximo.

Los tribunales designados por la

Corporación provincial, en armonía con las bases del concurso, se reunirán el lunes próximo, a las diez de la mañana, para dar comienzo a sus tareas.

Los solicitantes de pensiones que hayan de actuar en dichos exámenes, se presentarán en la Diputación el referido lunes, a la hora indicada, debiendo darse por notificados con este aviso.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Comisiones.—Se disuelve la Comisión mixta nombrada para la elección del modelo de fusil-antitank, dándose las gracias al personal que la integraba, y haciéndose constar en sus hojas de servicios, el acierto, inteligencia, celo y laboriosidad con que la han desempeñado.

Destino.—Se nombra cabo capitán del Cuerpo de Mozos de Escuadra de Barcelona, al capitán de Artillería don Antonio Carranza García, quedando de reemplazo

GESTOS

GLOSARIO

El taller de... tiene un severo gesto de cenobio; doquier, barro, apuntes, retratos, libros. En los ventanales, abiertos al beso azul de la tarde, las espadas del sol juegan un «match» de oro. Sobre los puntos suspensivos del silencio se recuesta la calma, dentro; fuera, el «klason» de un coche eructa la vanidad de una civilización grosera.

Después de las presentaciones, alguien me pregunta: —¿Qué le parece el taller? Y yo, sin contestar, hubiera contestado: —Es una celda donde trabaja el Arte, y descansa la Amistad, y esgrime sus dientes el Ingenio.

La ciudad, amortajada en la plata fluida de la luna, es una momia regia perfumada de poesía por las manos invisibles de los siglos.

Cuando yo posea un hijo y sus manos puedan sostener el peso de una «broving», le obligaré a que dispare eficazmente sobre el fantasma del «Qué dirán».

Gómez Carrillo ha dicho que viajar es morir. Discrepo. Caminar entre gentes es vigorizar los resortes biológicos. Girovagar por nuevos horizontes es ampliar nuestra vida con las vibraciones de otras vidas que nos yustaponen sus ritmos.

Existe una abominable falsificación de joyas: comprobada en los diamantes de las lágrimas femeninas que denuncian un dolor fingido.

¿No os abruma la altivez histórica de esos monumentos que exhiben su alma en el ampuloso «film» de usos anales? Víctor Hugo los ha defendido con estas palabras: «Las ruinas dan vida a las leyendas, y las leyendas se la devuelven».

Yo prefiero, no obstante, las piedras sin tradición ni lauros; las anónimas iglesias, que rasgan el arrebujado de las sombras con la voz de sus bronceos, que es fe, y gozo humilde, y oración alada.

Frivolidad: María Teresa me alarga un álbum y ruega: ¿Quieres firmar unas líneas? Yo, dócil, escribo: Eres delgada como la l masyúsca, hermosa como la S y suave como la H aspirada; blanca, fluida, sagita; sin mequillado ni afelites; y coronada por un borron de cabellos bajo los cuales tiemblan los puntos suspensivos de tus ojos.

LUIS MANZANARES

TARJETONES

EL RETORNO

Va mediana la tarde. Carretera de Casilla blanca, polvorienta, interminable.

Y ciega el sol y la sed ahoga. En la lejanía, una venta. Y en los labios del cochero que conduce el cochecillo, una copia canella que habla de la ruindad del vivir.

Todo es quietud, cansancio y dejadez. Entornemos los ojos, no sabemos si para recordar o para olvidar mejor el abismarnos en la somnolencia.

Todo el ambiente nos trae la vuelta a la realidad.

En la ruta de nuestra vida tene-

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Hidrolitines, doctor Grau :-

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DRUGERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52

TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

mos conquistadores y hablamos del triunfo y nos erigimos en aurispices infalibles y damos rienda suelta al trovero de nuestra alma y componemos las más inspiradas endechas a la «eterna amada» y nos parecemos más buenas las gentes y más divertidas las diversiones y las poblaciones que visitamos alegres y todo mejor, porque a «pleno pulmón», vivimos la vida de nuestro ensueño, «la vida que quisieramos vivir», sin trabas, sin egoísmos, llenos de libertad, en la que somos señores que ordenan y que miran con conmiseración a las «hormiguitas», que no pudieron quitarse el dogal ni por unos días y siguen arrastrando la cadena de la ocupación diaria cansina y monótona, pesada e insufrible por ser siempre la misma.

Son una necesidad para nuestro espíritu estos oasis en la ruta de la vida, en que se rompe la rutina cotidiana y se senderea por sitios inacostumbrados, donde la novedad pone en nuestro barrón la bigardía de su sonrisa.

Y son a la vez una crueldad, cuando la realidad nos escupe a nuestro cuchitril, en donde todo nos dice lo que somos y en muchas ocasiones lo que seremos siempre. La misma crueldad refinada que por todos los actos de su vida deslie la mujer hermosa—que negamos a desear—cuando se encuentra repleta de maldad, de hipocresía y de nefas ruidades que se ocultan bajo el ropel de su beneza.

Y es que para poder seguir soñando es necesario que de cuando en cuando entre los nubarrones tormentosos se vean los jirones del azul purísimo del cielo que nos recuerden su existencia.

Es siempre ingrato el retorno. Tiene algo de la amargura del vencimiento y el mal sabor de la nostalgia de lo que nos proporcionó la deseada satisfacción.

Añá queda todo. Cara a la vida, frente a la lucha, junto al premio de lo que se ansia. El que retorna va tierra adentro, a la lejanía, al silencio, al olvido, a la monotonía absorbente. Para el que vuelve, la vida está «ahí», en lo que deja, que es variación y cambio y novedad.

—Silenciosa esta la venta.

A su puerta un rojo masini—chispeantes los ojos, jadeante de sed—guarda la entrada.

Unos ladridos imponentes ponen en guardia al caminante.

Obscuridad y frescura hay en su interior.

Una moza garrida—flor de vida y juventud—, nos sirve vino fresco, y ante los chiboleros del cochero desgrana a borbotones la alegría de su risa y entorna la maravilla de sus ojos. ¡Dignos ojos de una mujer toledana o cordobesa, propicios al mago pincel de un Romero de Torres!

Desde el fondo de la penumbra el ventero cariparejo y bisojo nos atisba. Y otra vez la eterna carretera deslumbrante ante el triunfo del sol, carretera de Castilla sedienta y solitaria, cinta de plata entre las rastrosas calcinadas.

VIRGILIO PÉREZ

Abades, Septiembre, 1925.

Sí, pero...

me gusta más el caté que tomo en el

Bar Juan Bravo

El uso de la franquicia para las fuerzas combatientes de Marruecos

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden, cuya parte dispositiva dice:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer que se recuerde a todos los funcionarios del ramo de Correos que el ejército de operaciones de África y las fuerzas navales que operan en combinación con aquél, tienen concedido el uso de franquicia para la correspondencia que expidan desde cualquier punto de aquel territorio a otro del mismo o a la Península, Islas Baleares o Canarias, la que circulará franca de porte, con los requisitos exigidos en el párrafo segundo del Real decreto de 26 de Septiembre de 1924.»



ES EL MEJOR

VERMOUTH

Un buque español se incendia en alta mar

Se proceda a hundirlo para evitar una catástrofe

Alicante, 10.—A las dos de esta madrugada se ha recibido en esta estación radiotelegráfica un parte desde Cabo Palos, expedido por el capitán del vapor «Cabo Villana», que pertenece a la Compañía Ibarra.

El aviso tenía caracteres de urgencia, pues era que el vapor se halla ardiendo. Añadía el citado parte que llegaría a este puerto a las cuatro de la mañana, y se pedía que prepararan socorros. Se avisó a las autoridades, quienes dispusieron de elementos y bombas necesarios para el salvamento.

El ingeniero director de las obras del puerto, señor Sánchez Guerra, ordenó que el remolcador-bomba «Canalejas», que dispone de mil cien toneladas de agua por hora, llevase al comandante de Marina y a los prácticos del puerto al encuentro del barco siniestrado. El «Cabo Villana» procedía de la vía de Marsella.

Salió de Alicante el lunes por la madrugada, para cargar en Denia 25.000 cajas de cebollas. Así, pues, traía la bodega repleta de mercancía, que llevaba a Génova y Marsella. Iba

a seguir el viaje hasta Nueva York. Entró en el puerto a las seis de la mañana, envuelto en densas humaredas, que le daban un aspecto trágico. Las carboneras y los departamentos auxiliares venían llenos de cebolla. Este barco no gasta carbón, sino que quema petróleo, de cuyo producto lleva quinientas toneladas a bordo. Al llegar al puerto se dispuso que quedara anclado, y la bomba «Canalejas» comenzó la extinción, dando agua por doce mangas de fuego.

Otra de las circunstancias por que el barco arde más es que llevaba gran cargamento de trapos usados, procedentes de Marsella, con destino a Nueva York. En seguida se advirtió que todas las bodegas estaban incendiadas, lo que hacía imposible atajar el fuego. Se ha dispuesto hundir el barco para evitar que el incendio llegue a los tanques de petróleo, lo que ocasionaría una explosión. A las diez de la mañana continuaban los trabajos.

LOS ÚLTIMOS ROMANTICOS

Una tragedia de amor

Berlín.—En un jardín de los alrededores de Berlín ha sido descubierto el cadáver semidesnudo de una muchacha de unos diez y seis años. La autopsia demostró que la infeliz había sido muerta de dos tiros de revólver en la región del corazón.

En sus vestidos se encontró un carnet de apuntes con nombre de Erma Hoesse, y conteniendo la inscripción del domicilio de varios pintores y escultores berlineses.

Se puso en claro que se trataba de una modelo de la Escuela de Bellas Artes. Se sospechó en seguida que el autor del asesinato fuera Otto Krebs, joven pintor de veintidós años, que era amante de la muchacha; pero fué imposible encontrarlo.

Entre tanto, un visitante se presentaba en el Depósito de cadáveres, y pedía ser conducido ante el

cadáver de E-ma. El desconocido se arrodilló ante ella, y se pegó un tiro en la cabeza, sin que nadie pudiera evitarlo.

Otto Krebs, pues éste era el suicida, murió en el acto. Se cree que había matado a su amante después de una violenta discusión, en la que, como varias veces, él insistía para que ella abandonara su profesión de modelo y ella se negaba.

PARA LOS AYUNTAMIENTOS

La organización de los registros fiscales de fincas urbanas

En la «Gaceta» se dictan las reglas convenientes para la comprobación de los registros fiscales de fincas urbanas, estableciéndose el orden en que se ha de llevar a efecto dentro de cada provincia, que consiste de mayor a menor y en la cuantía de la tributación.

A los Ayuntamientos que no tengan formados sus registros fiscales según el número de edificios con que cuente cada Municipio, se les conceden determinados plazos.

Aquellos Municipios que dejen transcurrir el plazo que se les señala para la comprobación que se les ordena, serán culpables de que dichas operaciones se lleven a cabo de oficio por el personal del Catastro Urbano.

Se dictan, por último, las reglas que han de servir de base para el pago de los gastos que ocasiona la referida comprobación.

EN LA LINEA DE AVILA

Descarrilamiento

A consecuencia de haber descarrilado esta madrugada, en la línea de Avila, la máquina de un tren, todo el servicio de ferrocarriles tiene que realizarse por la línea de Segovia, efectuándose con bastante retraso.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

Siguen los combates en Beni-Hosmar

Morro Nuevo, hostilizado.—Desaliento entre los rebeldes.—Se inicia la gran ofensiva francesa.—Las tropas aliadas recobran sus antiguas posiciones

El parte oficial de anoche

Anoche fué facilitado en la Oficina de la Presidencia el siguiente parte oficial:

«11 de Septiembre de 1925.

En la región occidental nuestras fuerzas, debidamente reforzadas, prosiguen sus operaciones, sacrificando la rapidez al método, a fin de evitar pérdidas inútiles y ocasionar al enemigo el mayor daño. Hoy han quedado en posiciones muy ventajosas para proseguir su acción, ofreciendo el enemigo menor resistencia, sin que pasen nuestras bajas de 35.

Un prisionero indígena de una posición francesa que ha logrado evadirse, y que estaba dedicado por los rebeldes a retirar bajas, dice estar horrorizado del número de muertos y heridos que el enemigo ha tenido en los combates sostenidos con nuestras tropas en Beni-Hosmar; a tal punto, que él solo ha dado sepultura a más de cuarenta cadáveres.

En la zona de Larache, columna García Boloix, en combinación con los franceses, ha batido al enemigo, cogiendo cinco muertos y dos prisioneros, con armamento, sin más bajas por nuestra parte que dos de la jarka.

En sector Alhucemas, sin novedad, continuando el desembarco de material y personal de la columna de Melilla. El campamento es algo hostilizado.

Melilla, sin novedad.

Nuestra escuadra sigue operando sobre diversos puntos de la costa.

Confidencia aseguran que enemigo se halla muy desconcertado por el desembarco, que no esperaba, en el punto que se ha elegido, desconociendo de Abd-el-Krim, que se ha visto precisado a abandonar su residencia, retirándose doce kilómetros al sur de la desembocadura del Nekor.

También ha impresionado mucho en la zona rebelde la enormidad de bajas que sufren en la zona occidental, donde los contingentes rifeños están pereciendo, señalando las confidencias hasta quinientos muertos sólo en el sector de Beni-Hosmar.

Fracasa un ataque a Morro Nuevo

Melilla, 11.—A las siete de la mañana del miércoles el torpedero número 22 recorrió los barcos en que se encontraba la columna del general Fernández Pérez, dando órdenes para el desembarco. En el torpedero



Ella.—Vd. debe hablar con mamá, si Vd. aspira... El.—¿Yo? ¡Aspirina nada más... y Bayer por más señas!

los barcos iluminaron el campo rebelde, y esto hizo que cesara el ataque.

Por la parte de Bocoysa se ven numerosas banderas blancas. La aviación y la escuadra han provocado grandes incendios en los adueros de esta cabila.

Se sabe que uno de los proyectiles de gran calibre, disparados el lunes hundió una cueva, en la que perecieron 40 indígenas. Otro proyectil mató a 15 moros que se encontraban cerca de una batería.

Lo que ocurre en el campo rebelde

Comienzan a llegar a la plaza confidencias del campo rebelde. Las oficinas de información trabajan estos días muy activamente.

Según los moros que traen noticias de la zona insumisa, el desembarco español en Beni-Urriagueh ha producido grandísimo efecto en toda la zona que soporta la franja de Abd-el-Krim.

En cuanto se inició el movimiento de la escuadra los moros procuraron estar dispuestos para acudir al punto que fuese amenazado. Sin embargo, se notaba entre ellos menos entusiasmo que en otras épocas, sin duda porque el aparato desplegado les había producido gran impresión.

Días antes de verificarse el desembarco Abd-el-Krim salió de Axdir para trasladarse a Sidi Berka. Al frente de los núcleos encargados de defender Alhucemas ha quedado su hijo Abd-el-Selán con los hijos de Sidi y Sibuca, antiguos amigos de España.

Las últimas proclamas de Abd-el-Krim y sus afirmaciones de que contaba con la amistad de algunas naciones europeas para impedir el desembarco de los españoles han producido escaso efecto.

En cuanto llegaron noticias del desembarco se reunió una junta en uno de los zocos de Ain Kámara y en ella se acordó internarse en las montañas lejos de la costa para poder hacer frente a los ataques de las tropas españolas.

Esta decisión fué comunicada a las cabillas de Tensaman y Bocoysa, cuyos habitantes abandonaron los adueros próximos al Mediterráneo, a fin de evitar los destrozos en sus bienes.

Las mujeres se han trasladado a los adueros del interior.

La famosa carta de Abd-el-Krim

Tánger.—Se conoce el texto completo de la carta que Abd-el-Krim ha enviado a su amigo particular el corresponsal de «Times» en Tánger, Mr. Harris, en fecha 29 del pasado.

La carta fué escrita en Axdir y dice: «Recibí vuestra carta del 19 en la que me aconsejáis aceptar la apertura de negociaciones de paz en las condiciones que el recorte de vuestro periódico me indica. Pero hasta hoy no he sido oficialmente prevenido de las condiciones propuestas y no puedo, por consecuencia, ni aceptarlas ni rechazarlas.

Dígame usted así; es decir, que nada he recibido, a pesar de lo que dicen los periódicos. Me doy cuenta de que esto puede ser una maniobra política destinada a extraviar la opinión pública.

Que la paz sea contigo.—Mohamed ben Abd-el-Krim.»

El recorte que Mr. Harris envió a Abd-el-Krim era copia de las declaraciones oficiales de Painlevé y de Primo de Rivera, respecto a las condiciones de paz francoespañolas.

La carta del jefe rebelde—que miente al decir que oficialmente nada se le avisó, cuando lo cierto es que nuestros emisarios y los franceses estuvieron largo tiempo esperando a los suyos, públicamente en Tánger—parece indicar, por su tono que Abd-el-Krim no excluye hablar de paz, ahora que ve la inminencia de la ofensiva francoespañola.

Otra misiva del Játabi

Tánger.—El corresponsal de «Times» dice a su periódico que Abd-el-Krim no bien tuvo noticia del desembarco en Alhucemas marchó precipitadamente a Axdir para ponerse al frente de sus tropas.

Un correo procedente de Beni-Mesuar ha traído al dicho corresponsal una carta del jefe rebelde, diciendo que el desembarco y el bombardeo francoespañol no le arredran y los da por fracasados. Pretende que sus baterías han destruido numerosos buques de guerra franceses y españoles.

El corresponsal de «Times» transmite estas noticias a su periódico sólo a título de curiosidad, sin comentarios.

Se ve que Abd-el-Krim trata de ocultar el desembarco a las cabillas del interior, por el efecto moral que ha de causarles, como se ha visto ya con la cabila de Tensaman que, según el mismo corresponsal, se ha sometido no bien el desembarco se ha realizado.

Empieza la ofensiva francesa
Londres.—El corresponsal de «Daily Mail» en Marruecos anuncia que ayer comenzó la ofensiva francesa en todo el frente, y añade:

«Desde Mezzan hasta las orillas del Muluya truenan el cañón preparando el avance de la infantería. Las carreteras polvorientas están llenas de tropas. Jamás el cielo marroquí vio tanto avión. Ha comenzado la batalla que decidirá, sin duda, la suerte de Marruecos.

Los franceses han recuperado sus antiguas posiciones

Fez, 11.—Las noticias recibidas a mediodía de frente del Uarga son altamente satisfactorias.

En todos los puestos las tropas francesas avanzan resueltamente y vencieron la resistencia enérgica que oponían al avance diversos contingentes rifeños.

El macizo de Bibane fué atacado rápidamente y desbordado por la tercera división, cooperando al buen éxito de la operación la Atilería de los aeroplanos. Los contingentes de Beni-Urriagueh que defendían el macizo se vieron obligados a repliegarse hacia el Norte, perseguidos largo trecho por los aviones.

En el sector Este las tropas llegaron rápidamente a la antigua posición de Astar, donde se había concentrado un importante contingente enemigo, que fué puesto en fuga después de un breve y sangriento combate.

Fué señalado otro punto de resistencia enemiga en Yebel Irfan, que fué atacado con gran violencia por la Artillería y la Aviación, e igualmente evacuado por los rifeños.

LLEGARON DOS VAGONES DE BACALAO

- de clases escogidas; Escocias, Islandias y Noruegas -

A PRECIOS MUY CONVENIENTES

- AL -

NUEVO ECONOMATO

Un vagón de patatas, a 20 céntimos kilo. Garbanzos de la nueva cosecha, coque, ras finas. Almacén con venta al por mayor y menor.

Carretera Boceguillas, 2 :- Sucursal: plazuela del Corpus, 10

- SERVICIO A DOMICILIO -

Fiestas en El Henar (Cuéllar)

DURANTE LOS DIAS 19 Y 20 DEL ACTUAL

GRAN ROMERIA TRADICIONAL

Concursos de carros engalanados, trajes típicos y danzas del país.—Premios de 400 pesetas los primeros y 200 los segundos, ofrecidos por la excelente Diputación provincial.—Podrán optar a estos premios todos los individuos residentes en la provincia de Segovia

SUCESOS LOCALES

Alarma en el Azoguejo

Que un caballo se desboque no tiene nada de particular; pero si tiene que éste lo haga en un sitio tan céntrico y tan concurrido, como la plaza del Azoguejo, a la hora en que es mayor el tránsito por la misma y en que los obreros descansan de las fatigas del día, sentados, en perfecta alineación, en las escaleras bajas del Postigo, y en todos los sitios de esa zona que ofrecen cómoda postura a los posaderas de esos aborrecidos hijos del trabajo.

No fué un caballo el que echó a correr ayer por allí, con el ímpetu del más indomable y salvaje bruto de las pampas argentinas.

Fuó una yegua de magnífica estampa, que no quería ir a Navafria, adonde se la condujo después.

Los obreros se levantaron de sus asientos, como un solo hombre, unánimemente, y redujeron a la obediencia a la bestia indómita que sembró el pánico unos instantes, creyéndose, por un momento, que iba a emprenderla a coces y a mordiscos con todos los que acudieron a hacerla entrar en razón: esto es, a no olvidarse de sus deberes que exigen de ella, la sumisión incondicional a su dueño.

Uno de los individuos que presenciaron el caso manifestaba que no

comprendía que se hubiera producido tanta expectación, por lo que revestía, a su entender, escasa importancia, y añadió que era digna de que se reflejara en los sucesos locales de este periódico.

Ya lo creo—le respondimos—y así lo hacemos con esta reflexión: Si porque una yegua se empeñaba en no querer ir al pintoresco paje de la sierra a que era llevada, se produce en la plaza del Azoguejo una alarma injustificable, un miedo que alcanzó caracteres de extremadamente pavoroso, ¿qué hubiera sido si se trata de un toro de lidia de una ganadería de cartel?

Pues la respuesta es fácil: Sustos, carreras, desmayos, y entre los más valientes, los que aún tuvieron fuerzas, porque el temor no les paralizara impidiéndoles moverse, una fuga general.

Curados en la Casa de Socorro Han sido curados en la Casa de Socorro, Valentín Esteban, de diez y nueve años, que vive en la calle del Socorro, número 9, de una herida contusa en la región ciliar, por efecto de una caída; J. S. M., de veinticinco años, de varias quemaduras en el primer grado, producidas con gasolina y el brigada del regimiento de Posición, Alejandro Cardona, de una epistaxis nasal.

GOZA FAMA MUNDIAL LA POMADA ZEHCNAS antihemorroidal debido a que no es un simple medicamento como otros preparados, sino que cura verdaderamente toda clase de ALMORRANAS. Tubo 4,50 pesetas.

De venta en Segovia: Farmacias y droguerías depósitos Francisco M. Marcos, Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

Pedir catálogos específicos ZEHCNAS; gratuito, el depósito general, farmacia D. Rey, Infantas, 7.—Madrid.

NOTAS DE HACIENDA Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el lunes, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

A don Pablo Antón, 418,09 pesetas. A doña Aurora Barahona, 625.

SUETOS HERNIADOS Braguero España, del doctor J. Campos, insustentable en toda la hernia.

En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 82.

Gran restaurant "La Unión," MENU PARA MAÑANA Entrameces. Paella valenciana. Lengüados. Solomillo natural. Postre, pan y vino.

CUBIERTO, 3,50 PESETAS Bodes y banquetes, desde 3 pesetas.

Razón tiene el público que tras detenido examen, se ha inclinado al tomar el café, solicitar la marca El Cafeto

ES LA MEJOR Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

ULTIMA HORA MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) La colonia escolar catalana

La colonia escolar catalana, que ha permanecido en El Escorial durante el verano, visitó hoy las oficinas de «Prensa Asociada», siendo obsequiados los niños con dulces y números del periódico infantil «Tirrimundi».

En la Presidencia Despacharon con Magez los subsecretarios de varios departamentos y el director general de Comunicaciones.

Dos telegramas de Primo de Rivera El marqués de Estella ha enviado al presidente interino del Directorio dos telegramas, en uno de los cuales participa el fallecimiento del teniente coronel señor Hernández Francés.

En el otro telegrama hace saber que en los despachos de Prensa se ha omitido el nombre del teniente don Angel Hernández Menor, primero y único oficial militar muerto en el desembarco de Abuemas, debiéndose consignar por el heroico comportamiento de este oficial.

Alcaldía de Cabezuela Por terminación del contrato o escritura de iguales con el señor veterinario y doctor a dicho señor, se halla vacante la asistencia particular de ganados de los vecinos de este pueblo. Los señores que deseen contratar con los vecinos las mentadas igualas, se presentarán en esta Alcaldía hasta el 21 del corriente mes, para el convenio de ellas.

Cabezuela, 4 de Septiembre de 1925.—El alcalde, Vicente Matesanz Gómez.

Segovia religioso En los PP. Franciscanos El lunes, 14, a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión, y a las seis y media de la tarde comenzará en la capilla de la Deza el solemne quinario que la V. O. T. de penitencia dedica a su Santo fundador San Francisco de Asís.

Todas las tardes, después de exponer a S. D. M., se rezará el santo rosario, ejercicio del día y sermón por un Padre franciscano, terminando con la bendición del Santísimo y el himno del Santo Patriarca.

La capilla estará a cargo de distinguidas señoritas de esta ciudad, que cantarán escogidas composiciones.

DE LA ALCALDIA Aprobación del presupuesto Ayer se recibió en el Ayuntamiento un oficio de la Delegación de Hacienda de esta provincia, aprobando, con ligeras modificaciones, el presupuesto ordinario para el ejercicio económico de 1925-26.

La nueva tubería Ha comenzado a recibirse la tubería de hierro que ha de sustituir a la actual red de distribución interior de agua de esta población.

Segovia religioso En los PP. Franciscanos El lunes, 14, a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión, y a las seis y media de la tarde comenzará en la capilla de la Deza el solemne quinario que la V. O. T. de penitencia dedica a su Santo fundador San Francisco de Asís.

Todas las tardes, después de exponer a S. D. M., se rezará el santo rosario, ejercicio del día y sermón por un Padre franciscano, terminando con la bendición del Santísimo y el himno del Santo Patriarca.

La capilla estará a cargo de distinguidas señoritas de esta ciudad, que cantarán escogidas composiciones.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Se pone en conocimiento de los señores industriales, socios de esta Cámara, que el día 12 del actual, de cinco a ocho de la tarde, se verificará la votación ante la Mesa constituida en el domicilio social, Juan Bravo, 7 y 9, principal, para designar tres patronos y tres suplentes con el fin de integrar en su día el Consejo de la Delegación local del Trabajo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, a quienes se publica la emisión del voto.

Segovia, 11 de Septiembre de 1925.—El secretario, Juan Wall.—V.º B.º El presidente, Claudio Moreno.

H. de Máximo Borregón Compra de garbanzos — EN — Santa María de Nieva

BAR-LOS GABRIELES RESTAURANT

Tome usted café expreso en Los Gabrieles Mariscos frescos, en Los Gabrieles Para comer bien, en Los Gabrieles Un cizano fresco por 0,15, en Los Gabrieles

El mejor restaurant en su clase — LOS GABRIELES — Servicio esmerado y limpieza, en — LOS GABRIELES — Vinos de buenas marcas, en — LOS GABRIELES —

Bocadillos surtidos y fiambres No confundirle con otro establecimiento Ochoa Ondátegui, número 3

Se necesita sirvienta para desempeñar tareas de casa y asistir a madre e hijo, percibiendo buena gratificación, para pueblo de esta provincia. Inútil presentarse sin buenas referencias. Para informes, dirigirse al señor médico de Perorrubio.

Academia de Artillería — SUBASTA —

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de un caballo del ganado de desecho de este Centro, se hace presente, que dicho acto tendrá lugar en la plaza del mismo a las once horas del día 30 de Setiembre, siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.

Ama de cría de veintidós años, leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón, Castora González, en Navas de Oro.

Venta de 180 reses lanares trashu mantas de inmejorables condiciones, de las cuales 122 de parir, 29 carneros y 29 de cría. Para verlas y tratar del precio y condiciones, con su dueño, León Fuentes, en Escarabajosa de Cabezasa.

Pérdida de una perra de raza, blanca, con pintas canela, de dos meses, atiendo por «Nina». Se gratificará en la calle de Anolete, número 4, (tienda de vino).

Se vende cochecito cubierto, muy ligero, con guarnición para la caballería en muy buenas condiciones y tres cubas de madera baratasísimas. Informarán, Carretas, 1, Segovia.

PIANOS-VENTAS Pesetas Pianos cruzados con cuadro de hierro, primeras marcas, desde 2.000

Idem verticales con cuadro de hierro, desde 1.500

Autopianos con aparato doble neumático, acentuador automático, (efectos de Theudist) centrador, etc., desde 5.500

NOTA.—A plazos, con aumento de 5 por 100 anual. ALQUILERES Alquiler mensual de buenos pianos, desde 15

Idem, ídem con derecho a propiedad, desde 50

Plaza Mayor, 8, relojería Barrio

Carne de toro La carne de los becerros que se lidiaron mañana, 18, en la plaza de esta capital, se venderá en los sitios siguientes: Cervantes, 24 carnicería, y plaza Mayor.

«La Segoviana» CASA DE VIAJEROS — DE — José Gómez (El Chiclanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas 18 ATOCHA 18 MADRID

Pérdida Del término de Collado Hermoso desaparición de una necer del día 11 un caballo rojo, de seis cuartas y media de altura, oreja rasgada, rozado en la collera, la crin cortada, cola cortada, un poco patón, de edad ocho años. Su dueño, Faustino Sanz, abonará gastos y gratificará a la persona que le haya recogido o dé noticias de su paradero.

Se alquila casa amplia, bien ventilada, con agua y sol. Razón, en la Administración de este periódico.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSE GARCIA

Merluza, 2,25 Congrio, 2,00 Besugos, 1,25

Pescadillas, 1,10 Lengüedinas, 1,00 Sardinas, 1,25

Langostinos, 5,00 Zapateros, 0,60 Chicharros, 0,40

Almejas, 1,25 Mero, 1,50 TELEFONO NUMERO 96

AUSTIN 5-7 HP. EL MEJOR COCHE INGLESE VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados 3 - 80 kilómetros por hora Representación: E. DE SOUSA Teléfono 115.—SEGOVIA Exposición: Garage España

CONCURSO DE 8.000 ARROBAS DE PAJA DE TRIGO Se admiten plegos para este concurso en las oficinas de Dámaso Heras y Compañía (S. en C.), plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso, hasta el día 29 del corriente, pudiendo hacerse las proposiciones por la cantidad total o por partidas de 2.000 arrobas. ¡GANADEROS! Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno lanar, de cerda, ceballar y lanar que, además de desollarlos y engordarlos, los que no tienen apatito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdas y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura. Usad la FOSFOROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gestos: tres o cinco céntimos de polvo en tres piensos diarios. De venta en: Droguería de F. MARCOS, Plaza del Corpus y BASILIO PEREZ, Juan Bravo, 33

SAN JOSE Residencia Católica de Estudiantes Esta Residencia es ya de todos conocida y tiene acreditada su solidez en elegir entre los mejores su profesorado, en procurar no sólo la moralidad y disciplina, juntamente con la cultura sino la salud y el desarrollo físico de sus alumnos, para lo cual dispone de local propio, que reúne condiciones higiénicas y pedagógicas, modernas, cual ninguno. En el Instituto ningún colegio de la ciudad podrá presentar el número de notas y matriculas, conque ella se honra. En oposiciones de Hacienda el alumno don Donato Postigo, hace el número uno de los segovianos presentados. La sección militar ha ingresado el 80 por 100 de sus alumnos, triunfo de que no puede gloriarse ninguna otra Academia. Si estima usted cual debe la educación y la salud de sus hijos, visite esta Residencia y entérese por sí mismo, sin escuchar rumores falsos y tendenciosos y se convencerá de que es única en Segovia. ¿POR QUÉ NO NOS COLEGIAMOS? Esta pregunta nos vienen dirigiendo nuestros amigos y siempre les damos la misma respuesta: «No por falta de títulos» que los tiene y muy suficientes nuestro profesorado; sino porque el fin de esta Residencia es ir de acuerdo con la Enseñanza oficial que nos dió siempre tan excelentes resultados, que nuestro ejemplo ha sido seguido por otros colegios y para eso huelga y aún puede ser un obstáculo la Colegiación. Honorarios módicos; pues ya saben muchos padres que esta Residencia que no buscó nunca el negocio, tiene como uno de los fines que más la honran, el ayudar a las familias modestas a educar a sus hijos. Está dirigida por dos sacerdotes, amantes de los niños y de su educación católica; y en lo relativo a estudios, por don José Abella y don Joaquín Orseña; y es (fuera de los beneméritos religiosos que en la ciudad se dedican también a la segunda enseñanza) la única que en Segovia ostenta el honoroso título de Católica. Tiene una sección de niñas en local separado, cuya educación esmerada es de todos alabada, y está dirigida por señoritas tan conocidas por sus triunfos en la enseñanza que no necesitan nuestros elogios. Horas de matrícula: de diez a doce y de tres a cuatro de la tarde. Escriba usted hoy mismo a su director. Plaza de San Sebastián, 3 y 4

HERNIAS Aparato giratorio graduable de especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura realmente sin operación, sin peligro, ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 8

«La Segoviana» Fábrica de baldosines de cemento — DE — PEDRO PARDO PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

Venta de leñas Se saca a subasta las leñas del coto titulado «Cobetillas», término municipal de Torreiglesias, de esta provincia. El pliego de condiciones se halla de manifiesto hasta el 20 de Septiembre de este año en el caserío del coto, en poder del guarda de la finca, en las oficinas de la Administración central del señor conde de la Revilla en Madrid, calle del Arenal número 9, y en casa de su administrador en Segovia, don Andrés Mercos Callejo, calle de Infanta Isabel, 12. 2.º

Pérdida Ayer se perdió una caja con gafas de oro, en la carretera de Santa María de Nieva, kilómetros 10 al 15. Entregárlas en la Administración de este periódico y se gratificará.

Reses lanares extraviadas De los pinares de Valseín, desaparecieron en el mes de Agosto ocho reses lanares, marca A y G en el costillar de lecho. Su dueño, Antonio Gil, de Muñozveros, abonará gastos y gratificará a quien las haya recogido o dé cuenta de su paradero.

Se desea practicante de Farmacia para fuera de la provincia. Razón, en la Administración del periódico.

A las diez de la mañana se observaba en todo el conjunto del frente de ataque un refujo general de rebeldes, que, desorientados, iban de un lado a otro, ofreciendo magníficos blancos a la artillería. La rapidez y precisión del avance de las tropas desconcertó a muchos, a pesar de tenerse noticia en el campo enemigo de la inminencia de una acción a fondo. Las tropas francesas han llegado en todos los puntos del frente de ataque a la línea establecida por las antiguas posiciones que fueron evacuadas al comienzo de la campaña, ante el violento empuje rifleño. Poco después de mediodía las fuerzas que han operado en el sector Oeste habían ocupado la línea Ued Hamrine, Ain Bu Aissa, Beni-Delkoul, Achirkane, Audur. Un importante contingente rebelde se hizo fuerte en Amjoi, siendo sometido a un intensísimo bombardeo de la Artillería y la Aviación hasta ser desalojado de sus posiciones. En el sector Este las tropas se hallaban en posición desde primera hora a lo largo del frente de Taounat, preparadas para emprender el avance, que no se hizo esperar, instalándose a poco estas fuerzas en Sker y Ued Sahela. El general Pruneau, comandante en jefe de las fuerzas que operan en el sector Oeste, ha instalado su cuartel general en Mgara, y el general Billete, comandante en jefe de las que operan en el sector Este, en Taunant. El general Naulin se ha instalado con su Estado Mayor también en Taunant, asumiendo el mando de ambas columnas. A primera hora de la tarde, el enemigo se baste en retirada hacia el Norte en todo el frente de ataque, perseguido tenazmente por la Aviación. Todas las escuadrillas disponibles que participan en el ataque arrojan sus cargamentos de bombas o persiguen con sus ametralladoras a los núcleos rifleños en retirada. Esta primera fase de la acción ofensiva fué objeto de una importante preparación por parte del Alto Mando. Desde ayer, las tropas que han participado en el avance habían sido trasladadas en camiones automóviles, que llegaron, ya entrada la noche a los puntos de partida de cada unidad; después de un breve descanso y desde el alba se hallaban todas dispuestas a entrar en fuego.

La infanta Isabel no presidirá la becerrada de mañana Aun cuando asistirá a la becerrada de mañana S. A. la infanta doña Isabel, mejor informados, podemos asegurar que no presidirá esa fiesta taurina, como erróneamente se anunció.

También debemos hacer constar que el beneficio obtenido en el pasado de somatenes y afiliados a la Unión Patriótica que vengan al festejo de mañana, es del 20 por 100 y no del 15, como se dijo equivocadamente.



SEPTIEMBRE 11 Viernes

Su Alteza Real la infanta doña Isabel está haciendo las acostumbradas visitas de despedida a los conventos de la ciudad. En todas partes recibe la egregia dama demostraciones muy expresivas del respeto y cariño que la profesan el pueblo segoviano. Con motivo de las fiestas tradicionales de Reseña, los mozos de la barriada de la Trinidad celebran una verbena en la plazuela de San Nicolás, y proyectan dar varios bailes de Saia.

También los muchachos de Santa Columba y San Miguel se reúnen para acordar los festejos con que han de solemnizar las fiestas de sus respectivos feligresías. Es un simpático pupileto, en que todos ponen a prueba sus energías y sus entusiasmos. ¡Aún hay patria, Veremunde!

DE SOCIEDAD Viajes Han llegado: De Palencia y Valladolid, acompañado de su familia, el músico mayor de la Academia de Artillería don Constancio Maldonado.

APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente
con Antiapoplético "Berdaguer",
Depura y activa la circulación
de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su empeñamiento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parafítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCIÓN ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.

MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc., etc.

35 000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL

Almacenes de maquinaria

MADRID (Ap 677) BARCELONA

Núñez de Balboa, 6 Viladomat, 155/160

PARA CEBADEROS

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
— MADRID —



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 736.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

¡A TOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado, el afamado ACEITE INGLÉS

IL O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -
Máximo de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
Mínimo de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.—LONDRES
Pedido en todas partes y a la

Única Sociedad concesionaria para el centro de España
Productos Vulcan (S. A.)
Alcalá, 99.—Teléfono 22, 69.—S. Madrid
Admítense representantes Stockistas en todos los pueblos

- CHINCHES -

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.
Prospectos y venta: Francisco M. Marcos
PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

Compre Vd. un Sifón "SPARKLET"

UN IDEAL de HIGIENE y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO y EN TODAS PARTES DEL MUNDO, RICO O POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas frescas, puras, frescas y recientes, y toda clase de bebidas espumosas, llenando este ingenioso sifón, a un coste relativamente económico.

¡SORPRELENTE Y MARAVILLOSO! ES EL SIFÓN «PRAN» SPARKLETS por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa, MEJOR y MAS BARATA que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.

PRECIOS:

SIFON SPARKLET, de 1 litro de capacidad Pta. 1750

CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5

CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET a cambio de una cajita de capsulas vacías " 225

Concesionario en España: J. M. Casals, apartado 555, Barcelona. Véndese en Segovia, en el establecimiento de don Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 5.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.
Escribid: Progreso, 17 BURGOS

SIERRAS ALAVESAS

- VITORIA -
MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS
Regresadora con patente de invención.
Construcción sin competencia y precios económicos
- HOJAS DE CINTA -



Mala Sangre Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, eritemas, sycosis, acnes, psoriasis. Durante la noche las comezónes no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el DEPURATIVO RICHELET que obra maravillosamente aun en los casos más críticos. Eliminando las toxinas el DEPURATIVO RICHELET cura radicalmente los dolores suaviza las venas y las arterias limpia la piel de las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.— Habitaciones con baño privado, alones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.— Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cabineros, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

Se venden

las basuras de invierno de ganado lanar. Para tratar, con Aniceto Labrador, José Zorrilla, 109, Segovia.

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, hacia las escalas de Canarias y de Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

MERCADOS

SEGOVIA	
Trigo, a 82 reales la fanega.	
Centeno, a 70 id. id.	
Cebada, a 46 id. id.	
Algarrobas, a 61 id. id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,50 pesetas los 45,24 kilogramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.	
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 11,50.	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.	
SEPULVEDA	
Trigo a 20,50 pesetas la fanega de 94 libras.	
Centeno, a 17,00 id. id.	
Cebada, a 15,00 id. id.	
Avena, a 15,50 id. id.	
Algarrobas, a 15,50 id. id.	
Yeros, a 15,00 id. id.	
AREVALO	
Trigo, a 81 reales 12a 94 libras.	
Centeno, a 56 id. id.	
Cebada, a 48 id. id. fanega.	
Algarrobas, a 56 y 58 id. id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.	
Centeno, los 41-40 kilos, a id. 16,25.	
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 11,50.	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 id.	
CANTALEJO	
Trigo a 81 reales fanega.	
Centeno, a 64 id. id.	
Cebada, a 47 id. id.	
Algarrobas, a 60 id. id.	

LA CONQUISTA DE GRANADA

eran tan populares en aquella época caballeresca, y en el que se referían las hazañas de los cristianos contra los moriscos.
La altiva sangre que circulaba por las venas de Muza se inflamó de cólera, y su largo bigote se agitó rápidamente sobre sus encendidos labios.
—Yo te haré bien pronto cambiar de tono— exclamó el musulmán empujando rápidamente su lanza.
Pero en el momento que se adelantaba para salir al encuentro del cristiano, le vio vacilar en su silla y caer al suelo sin movimiento, como si hubiese sido herido de un rayo.
Almamea salió rápidamente del bosquecillo, tomó el caballo del difunto, montó de un salto

sobre él, y antes que Muza se hubiese repuesto de su sorpresa, cabalgaba ya el judío tranquilamente a su lado.
—¿Pero qué encantamiento—dijo Muza reteniendo un momento su caballo—, has puesto en juego para hacer caer a ese español, al parecer sin golpe alguno?
El que usó David para vencer a Goliath, la onda y la piedra—respondió Almamen con indiferencia—. Ahora caminemos todo lo más aprisa posible, si es que tantos deseos tienes de volver a ver a Leila.
Ambos jinetes arrancaron a galope, pasando sobre el cadáver del infeliz español tan bárbaramente asesinado. Atravesaron velozmente valles y montañas, hermosas llanuras e inaccesibles gargantas, hasta que el valle desapareció y el sendero se vió cortado por un espeso y sombrío bosque.
Incausables en su carrera, caminaron adelante al través de las entrelazadas ramas de los arbutos y los espinosos zarzales, que interrumpían con frecuencia su camino, hasta que al fin, cuando ya el sol empezó a inclinar sus rayos hacia el Occidente, penetraron en un ancho espacio circular oculto en medio del bosque, rodeado de ár-

boles seculares, que esparcían en derredor sus caprichosas y sombrías ramas. En el medio de aquel espacio se levantaba una ruda y antiquísima piedra, cuya forma parecía indicar haber pertenecido al altar de alguna primitiva y druidica creencia.
Almamen detuvo bruscamente su caballo y murmuró durante algunos minutos misteriosas palabras, completamente ininteligibles para Muza.
—Sombrío extranjero—exclamó admirado el moro—, ¿qué palabras son las que murmuras y por qué fijas tan tristemente los ojos en el espacio?
Almamen no respondió, desmontó de un salto su arrogante jaca andaluza y colgó la brida de un olmo dividido en dos, adelantándose en seguida hacia la piedra, que ocupaba el centro de la plazuela.
—Terrible y profético poder que existes dentro de mi alma—exclamó el hebreo en alta voz—, he aquí el lugar sagrado que en mis visionarios sueños me has predicho; he aquí el altar sagrado donde debo consumir el horrible voto que ha de separar de mi espíritu la última flaqueza de la carne. Noche tras de noche, día tras de día, a la

luz del sol como en las finieblas, me has hecho ver la solemne soledad en que ahora me encuentro.
El destino lo ha querido... ¡Seal, estoy preparado.
Hablando así se retiró por algunos momentos al bosquecillo, y volvió trayendo entre sus brazos un gran montón de hojas secas y leña muerta, que colocó encima del altar.
Volviéndose entonces hacia el Oriente, levantando ambas manos al cielo, exclamó:
—Sobre este altar, adorado en otros tiempos por los paganos, el último espíritu fuerte de esa infeliz y diseminada raza, te ofrece, ¡oh, Señor Inefable!, la más preciosa hostia que se ha exigido en otro tiempo al más noble de los patriarcas. ¡Dígnate aceptar, Señor, el sacrificio!
Apenas el hebreo concluyó su conjuro, sacó de su pecho una pequeña redomilla y vertió algunas gotas del misterioso licor sobre la leña que coronaba el altar, alzándose súbitamente en el espacio una triste y azulada llama.
Al ver aquella pálida claridad que iluminaba de un modo extraño la desencajada fisonomía del israelita, Muza sintió toda su sangre congelarse en las venas, y un estremecimiento de te-